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* Moral of the Story:
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f198199 3 MIHAVINUBY 279 A 121 1azaIIamABUA8A1TANDB A

59 M3dUANNYNADY (MIAnoeni)
2///9+ 0. 115718 Aoy 409
121 4 2. mwavnaulanves 279 Tasmsnaeenay 9 aAv 0
409 4 121 wavanavlen Ao 4

3. ¥WaLInued Ouaz 414 4
4. wavdnmvlaauesarael 409 Ae 4 lagnsanesniay 9

= 9 @ [ Y
PITDANADINY 4 GlUﬂTi‘EJl!ﬂ’JHJQﬂGI@Q (0+4=14)

1208191 4 1319 AUMADUVDY 13579 + 24680 de75aaNIMN

Checking Your Work By Casting Out

9’s
Example:
13579 143+5+7+9=25; 2+5=7 7| 5 +35 79 ~
+ 24680  2+4+6+8+0=20; 2+0=2 | 2 + +
9 —> 24680 2
L

38259 34+8+24549=27; 2+7=9

Thus the answer checks!
BUT WAIT!

asiunaumsAnAa
9
1. MIHaUINEY TAAUBIRIAILAZAIUIN RIBITAABDNIN
[ 4 o { o o
2. viwavanay Taaveswaansveavdessuauiimuaniu (lude 1)
o @ g’/ o o A o Yy 9
3. hwavanay Taavesaaas lluanduwauinaa Taavesinihunuin udrdwavinaylaa
v o2 1 o v @ o 4 o v &
YoIHaans imnunauInmy laaveswaansvesavaeasuiminnuaniuiu (lude 2)
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uﬁm’nmmﬂumﬁmmaﬂmmmmuuugﬂﬁm Lm811!141\1%3\1519]}13Jﬂuﬁﬂ\1'ﬂﬂ1ﬁfJ“]JulﬂJQﬂGT@Q
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35567 8
11 828 2

23739 —56
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’(;Tz‘ll Elflfﬂﬁﬂﬂﬁ)ﬁ)ﬂLﬂWEJuﬂ’NllQﬂﬁENL‘]JuﬂiQ

13



1.3.3 m‘;mna@uﬁummgnﬁawmm‘;@m

'
U \ =

@a0enefl 1 A5I9A0UN 243x257 = 62451 gnaeevseli

[

Y
i ArveniMveIRIRwazAIgN

243 > 90
257— 5 190N 243%257 > 0x5=0

AnoonInveImAeY 62451 >0 MnoUgnAsd

v
U U =

2061911 2 A5V 4672x3469 =16207168 gnAoatiie 1

M AreoniusIdIAuazAIn
4672 1
3469 > 4 AU 4672x3469 —>1x4=4
fnsenifvesney 16207168 >4 dufufaeugndes

f0819h 3 MADI 87614x3 1AZATINADUNANATIUAIINYNADI

ad o

I8 MITUANUYNADA
8 7614 8
X X
3 _3
22101 2=262842 24 —6

HauIN@Y IaAued 262842 Hauan@a Taa A 6
18590

aql l¥msAnesnauiasnaeudunugndeuiuss

feehadl 4 viwagaved 84791247 Au 25 HazasIadouiunuYNAed

Feih Wougudaesiifitheay 84791247 wadwsifiu 8479124700
W13 8479124700 A0 4 =8479124700+4 =2119781175
ﬁjﬂiﬂu 84791247x25=2119781175

IBm3fneeni (Casting Out Nines)

W 84791247 56

U 257

fMmey =2119781175 —>6

UU Tx6=42—>6

14



1.3.4 M3A39aUEUANNYNADIVOINIHIS

9
ﬂ'l'i‘c’Ji!ﬂTliJQﬂSgIIﬂ\i‘llﬁNﬂﬁWﬁ ﬁﬂﬂi%ﬁﬂﬂﬁmﬂﬂlu@@uﬂﬁﬁﬁ

v
Y] o o d

AINT = AINIT X WaaNs + mymﬁa

U Y 3 A 3
089N 1 uﬁmWamaﬂmimﬁgﬂﬁ’awm 671+4 :167+Z A3t AR

Y
3500 NPAUMITVUABUNITHIT

9
v @ (2

o E% [ J A
Mvualv 199 = AN X WOANT + IAHIKAD
671=167x4+3

LHS = RHS
Aaoonidl A mMSUAIad 67155

dmSunadns 167 -5

dmsueae 33
RHS = §9M13 X HAanT + 1Aunae =167x4+3 — 4x5+3 52435
LHS=@1A3= 5 AiumMaounaed

M NPAUMITVUADUAITHII

9
v W (%

[ 4
PN = AIN1T X NAaND + Lﬁ]&llﬁﬁ’ﬂ

671=4%167+3
NNITMIAADDNM 5—4x5+3

5=20+3—>5
A U | d' = 3| a
1199091NM30819N 1 nsmwamsnﬂuﬂﬂuﬂu 671+-4=167.75
Y

o 4 v J
Mrual# I =AI11T X NaanDd

671=167.75x4

AINTUAINIG 454
AMSUNANT  167.75 —> 8
o

9
NNTUMITUVUADUNITHNIT RHS =071 X WaaNWD =4x8=32—->5

9 9
LHS=MAI=5 aaiumnougnded
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Y
/N NNFUMTTUADUMTHIS

9
v v (Y

109 = BN X HAaNT

671=4x167.75
NITNMIAADONA 5—4x8-532-55
WANEIHE

M3asdoUANNgNAesvesmasnlumsmuIudIeITsan

Why Casting Out
Nine Works —Why

Y . . = o A Y
20NN (Casting Out Nines) ﬁ)gﬂﬂﬂluﬂ'] DUIUBDNITINOUAVUDN

aauTaa luuaas nanURITIUIUANAULANADINAAAUNN 9

Casting Out Elevens

Y
Works HANUAUNMING Ad92108191

NAUINAYIAAYDY 634 —>6+3+4 =4
NALINAYIAAUDY 463 —>4+6+3 =4
HAUINAVIAAYDY 643 —> 6+ 4+ 3 =4
o Aa 4 a o a <

MmorgratduinadiasaaswuIsuhlymaioismsdneenduda  (Casting Out Elevens)
A 1 = amn [y a < o o Ao A o a = A Y
Ao NAIAB “ITNITANDONFUDAMUIZNUNMTMUINNTINIUATIIAAERUEIAININ 9 HeUsenoudiy
ulaarany q van Sousuveduaylaalunaazsiuiuamanuee Idnaninavlaaaiesduiui Wy

1 asy o a < Y 1 ax o Y

nneANuNITMIAneandudaly ldaniismsnaesni

HANBUNIZANYINTATINAOUMADLYNABIVBINTMUIUABNTOUANUYNARDI AI8ITNIAA

a < Y 1 a o Y a IS A 1 [ g
RRIGAIRE ‘Llu"llgﬂﬁTJﬁiﬂJ@ﬂTi‘VT”Ii“’lnu?)uclﬂﬂﬁ)ﬂﬁﬂl@ﬂlﬁﬂﬂﬂu m@]’o‘lﬂu
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1.4 mMdeve i naUfignmsdaedusa (1)
usneuis AN IMIAneenduEa zdednuTauiives 11 dmsunmsmssiuula q
Forowioanuindurpimasvesnsmsii 1INAN3NOBHNIUW (Binomial Theorem)
w13 (a—b)’ =(a+(-b))’ =a*—2ab+b’
(a—b)’ =(a+(-b))’ =a’ —3a’b+3ab’ —b’
(a—b)* =(a+(-b))* =a* —4a’b+6a’b’ —4ab’ +b*
(a—b)’ =(a+(-b))’ =a’ —5a*b+10a’b’ —10a’b’ + Sab* - b’

[

) a =~ o A Y ¢ 9 A A < 9
auna mmmlaﬂmmﬂmaﬂizmﬂua’quﬂmﬂﬂzmmawmmﬂuum “lumamwm

U

o w A A

nhnuiienidsaiiienszneudmaigaiosiinseamneiuay
foINARNTAN S1LILABIT NI 3758 1Az 50202 diosnssneliedlugdveslszidumis
vouavgn vz gl
3758 =3-(10)’ +7-(10)> +5-(10)+ 8
58454 =5-(10)" +8-(10)° +4-(10)’ +5-(10)+4 unu 10 a2 (11-1)=10
3758 =3-(11=17° +7-(11=1)2 +5-(11-1)+ 8
58454 =5-(11-1)" +8-(11=17 +4-(11=1)> +5-(11-1)+ 4
definsan (11-1)° =11 =3-112+3-11-1 i1 11 wssmaniingy mumdeszindy —1
A1-1)* =11"-4-1P +6-11>—4-11 +1 uagnh 11 WSS M ADIEIAY +1
Fotu Sriimsanetheazideaudadih 37581 1B uRMmERNIY 347 —548—7

wazluiue RN 8111 58454 <1 1 HAVAMIKABLUMINY 5-8+4—5+4=0

v
o

IBAINIS 341 531 4
11)3758 11)58454
33 35
45 34
44 33
18 15
11 11
7 44
M
0
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1 1A @ . . o @ a <]
WPIHA ANVLANAITNUFIUTZHINITNITAADDNIAT (Casting Out Nines) 1INITAABONTULDN
A o a 9 0 { o { o a '
(Casting Out Elevens) A9 35M3AA0ONTUDAMINZAUMIMUIMNTIWIUNTINAAEEUIAININ 9 1o
UsznoumenyTaaraie 9 wan aauismsnaeeniieziitfam swilesnnsusuvesiiaylaaluua

o v @ [ @ 1T W 1 1A @ a < Y o W %] 1
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Y v o 1 Lil
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IEmsnaeenim IBMIAALNTLION
waudInaulaaued 634 —>6+3+4=4 634:4-3+6="7
HaUIN@YIaauey 463 —>4+6+3=4 463:3-6+4=1
wavINmulaauey 643 > 6+4+3=4 643:3—-4+6=5

1.5.2 M3AIv@eLdUAINgNARINHLM A
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Y U =

@30enafl 1 asd9deudN 41272376 =1751 gndedrse i

a ° a, (% a < o & (%
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4127: 7-2+1-4=2
2376: 6-7+3-2=0
90y 4127-2376 1 2-0=2
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a S o [} '
avenduadmMiumaey 1751:1-5+7-1=2 uaaaiignaed

o8l 2 ATIdELT 6545148769 =16862 gnAewie’li
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9 [ Y v &

M A1895AA00NIN1 YOIAIAIAZAIAL 63451> 1253

y 48769 7
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MR 6545148769 —>3—T =4 —>—4+9=5
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Ay IsAneanaUIdAVYRIAINAZAIAY 65451 1-5+4—-5+6=1

9

48769: 9—-6+7—-8+4=56
19U 65451-48769:1-6=—5—>-5+11=6
AaoenauBad MiUMAeY 16862:2—6+8—6+1=—1+11=10 1ufio 610

FITALEITUNMIATIEUAINYNABIYIITARBENA 1 Land ey ligndeq
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@20en9dl 3 MA1UBI 35567 —11828 11AZATINADUNANAIEUAIINYNADY

ad o Y Aad o Y
IEM AYISTANDDNINI

F5567 MIATNAOUIUANUYNADY 8
11 828§ 2
23939 —6 6

) [ Y o Y <3| a
a1l l¥msdneanimdunugndeailuase

MeIBAnoaNaLSA (Casting Out Elevens)

35567 35567: 7-6+5-5+3=4 4

11 828 11828: 8—-2+8-1+1=14:4-1=3

s

23739 23739: 9-3+7-3+2=12:2-1=1

l—

ag1l 1¥msdneenduidadunnugndeuiiuaia
1.5.3 M3A3I990LHUANNGNABITIHIUNMSY
dedei 1 asadeudt 243x257 = 62451 gndearie ll
i dredimsdneendusavesiaiuazdiga
243: 3-442=1
257: 7-5+2=4 ﬁaﬁfu 243x257:1x4 =4
AAPDNALIDAVDIANARY  62451:1-5+4-2+6=4 ﬁqﬁuﬁ'maugﬂﬁ’m
Fedhafi 2 ATdeNdt 46723469 =16207168 gndparite'li
35 ﬁ’@aaﬂﬁmﬁmmﬁag’mazﬁaﬂm
4672: 2-74+6—-4=-3+11=8
3469: 9-6+4-3=4
Gluﬁﬁ 4672x3469 —>8x4=32 32: 2-3=-1+11=10
uAfmow 1M1y 16207168 :8—6+1-7+0-2+6-1=—1+11=10 dufumnougndes
c?haeinﬁ 3 MAved 876143 uazmnﬁauwamaat‘fummgﬂﬁ'm

351 MIAneenawda (Casting Out Elevens)
87 61 4 10

3 3
421 1 § .T) 2=262842

, T minsndeufuanugndes  39:0-3=-3:-3+11=8
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¥
U W

M9 87614: 4-1+6-7+8=10 A 3

il 87614x3 —>10x3=30: 0-3=-3:-3+11=8
MADL 262842: 2-44+8-2+6-2=8

ag1l 1¥msdmvenavdudansnasudunnugndeuiiugsa

0N 4 WARUVDI 94x49 =4606 uazmaﬂaauwamaﬂf‘]’ummgﬂﬁm

IBM3nAeeni (Casting Out Nines) 35N 13AN0BNALISNA (Casting Out Elevens)

Ay 9454 fme 94: 4-9=-5
AN 494 Y 49: 9-4=35
Maou 4606 — 7 Mol 4606: 6—-0+6—4=8
Sy 4x4=16—7 Sy —5x5=-25:~(5-2)=-3:—3+11=8
vie 94 o 4 9 4 4-9 =-5 5>-5+11=6
x X X
49 > 4 49 :9-4=5
4606 — 7 16 —>7 4606 :6-0+6—-4=8
:0-3=-3+11=8
fethaii 4 magu 504x321 =161874 gndeunie )
Im3faeontA (Casting Out Nines) IFMIfAEeNAUBA (Casting Out Elevens)
fRe 5040 MM 504: 4-0+45=9
M 3216 i 321 1-2+3=2
Moy 161874 -9=0 MnoL 161874:4—-7+8—-1+6-1=9
Fufl 0x6=0-0 Fufl 9x2=18:8-1=7 aq1) magu'ligndes

é’ﬁatinﬁ 5 MNaUUed 84791247 Ao 25 uasmnaaué”ummgﬂﬁ’m

Foih Wougudaesiifivhony 84791247 kadwsifiu 8479124700
113 8479124700 A28 4 =8479124700+4=2119781175
@T@’ti”u 84791247x25=2119781175

J8MsAAeeN (Casting Out Nines)

v
U W

M9 84791247 —>6

U

I 257
maey =2119781175 > 6

v
U

MNUUH Tx6=42 >6
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I5Msnneenauen (Casting Out Elevens)

9
v v

W 84791247 :48-4+7-9+1-24+4-7=-2
M 25:42-5=-3

Mmaou 2119781175:42-1+1-9+7-8+1-1+7-5=6
a1 (<2)x (=3) = 6

faeehaft 6 maga 3.95%3.95x3.95 = 61.629875 gnaearise’li

I8mIAAeentM (Casting Out Nines) FEM3AABNTLISA (Casting Out Elevens)
3.95%3.95%x3.95 > 8x8x8=512 > 8 395: 5-9+3=-1
61.629875 —>8 3.95%x3.95%x3.95 1 —1Ix—-1x—-1=-1

61.629875 : 5-7+8-9+2—6+1-6=—12 :
— 121 —12411=-1
Feehefl 7 waguues 80706050403 x99999999999 = 8070605040219293949597 gnden’e’li
FEmsAAeti (Casting Out Nines)
WWs 80706050403 — 6
danas 99999999999 — 0 fneY 8070605040219293949597 —> 0

U 6x0=0—0

N

ce D

2¢
=

IEMsAANAULSA (Casting Out Elevens)

v
U W

e 80706050403:3-0+4-0+5-0+6—-0+7-0+8=33:3-3=0
Mg 99999999999 : 9-9+9-9+9-9+9-9+9-9+9=9
maey 8070605040219293949597: 7-9+5-9+4-9+4-9+3-9+2-9+1-2+0-4+0-5

H0—64+0-T+0-8=-55=—(5-5)=0 @aifu 0x2=0
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1.5.4 M3ATIVABLEUANNGNADITHIUNM IS

W H 3 = U =\
M0eaN 1 NIal 671+4=167+Z TaamslyIsmsnaeenauda

a 4 g o o v v v ) !
Aa esmnmsmsilumsnnduvesmsgu MiduanugnaesdedeldaunsiunoumsnITNITY

v
v %

MriualH 9909 = GINIT X HAANT + IAHINAD

671=167x4+3
LHS = RHS

9
9 % v

IEMsfAeeNaUISNA fmIuaee 671: 1-7+6=0
MMTUAMIT 4: 4=4
dmuNaans 167: 7—6+1=2
dvsueeae 3: 3

NTUMITTUABUM IS

[

RHS = §1%1115 X Waant + 1AuINas =4x2+3=8+3=11:1-1=0

Y Y
LHS =03 = 0 quuﬁmaugﬂﬁm
fsal 671+4=167.75
aaAa o £% % gJ/ Y [ 4
I5AN nmucvﬂﬁ AN =AIN1T X HAANTD

671=167.75x4

LHS = RHS
1935 nsfaoonaUBAd NS UA IR 671: 1-7+6=0
AIMTUAINIS 4: 4=4

dmsuwaans 167.75: 5—-7+7—6+1=0
NNAUMTVUADUMIHNIT  RHS = G115 X HadWs =4x2+3=8+3=11:1-1=0
Y Y
LHS = f1A1= 0 Auiumaougnaod

A

Y
%3090 1N AN =AIN1T X waawf + Lﬁ’]&lmﬁ’ﬂ

671=4x167+3
NNMTMIAABENAIDA  1—7+6=4x(7—6+1)+3

0=4x2+3=11:0
A AaA o o & @ v d
HIDIBM 1N AN = AIN1T X WAaND

671=4x167.75
NNIIMIfARENALER  1-7+6=4x(5-7+7-6+1)=4x0=0
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A0819N 2 ATIADUN 427424 13 WaYNTIAY 178 1ANIVAD 2

MINABNAUIDA

Y
o [ (-

MnIuUAINY 4274: 4-T7+2-4=-5+11=6
dmsudms 24 4-2=2

fmsuwars 178: 8-7+1=2
dmsueriae  2: 2

Y
VINUVUABDUNITNT

Y
v U

I = AINT « W@ﬁW‘ﬁ + IABIMDD

RHS =2x2+2=6

Y
LHS = 6 AUMABUDNG

Y

()]

N
A Aax U a < o | Y tg
#3935N13AADNALOANED e|"l ONITE
Y
NNTUNTUUADUNITNIT 4274 =178(24)+2

NNITAAMIeENAER  4-7+2-4=8-T7+1(4—2)+2

-5=(2)(2)+2
uarpdouiuuIn ﬁ’w‘j"u —S+11=(2)2)+2
6=06

v
U U =

298190 3 a529a0U 73521+27 Lﬁawami —=2723 1Auvian 0

A o

BM aUMININIS 73521=2723(27)+0
NI MIAABDMMN 0=(5)(0)+0=0
NNIEMIAAeeNaIDA 1-2+5-3+7=(3-2+7-2)(7-2)+0
8=(6)(5)+0=30
8=0-3=-3 uamrbdeailuuin

8=-3+11=8 aglnagugndoa

Question 3: how fast is the algorithm?
Really. the questionis: how much smaller is SUM(n)
compared to ng
This will determine how fast n gets to be single-digit
Say 10%¥ < n < 10k+1
Thenn = byhy_q ... by has k+1 digits

o Hence SUM(n) < 9(k + 1)

So SUM(n)isat most = 9-log;gn
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